

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ! 1 экз.

Горький, областной библиотеке имени Ленина.

**СКАДА**

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI-й № 163 (2692) Суббота 12 Июля 1941 года Выходит ежедневно Цена № 10 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На ПОЛОЦКОМ направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на ЛЕПЕЛЬСКОМ направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На БОРИСОВСКОМ направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На БОБРУЙСКОМ направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На БЕССАРАБСКОМ участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях.

\* \* \*

В ночь на 9 июля германские «Юнкерс-88» в сопровождении «Мессершмиттов» вылетели для подготовки наступления своих частей на Н-ском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к обекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было разстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Пытаясь уйти из-под огня наших истребителей, многие фашистские летчики применяли старый метод. Они инсценировали падение, чтобы после выхода из пике удирать на бреющем полете. Но и это многим из них не удалось. Бой закончился

полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета было уничтожено. Советские пилоты потеряли 5 машин. Экипажи их спаслись на парашютах.

\* \* \*

На одном из участков советско-финской границы белофинны пытались обойти и окружить группу красноармейцев. Храбрые пулеметчики ефрейтор Дошматов и красноармеец Осечкин в течение нескольких часов отражали натиск врага. Рассвирепевшие фашисты, чтобы сломить сопротивление красных бойцов, подожгли огнеметом лес вблизи нашей огневой точки и начали накапливаться для атаки. Советские бойцы не дали белофиннам подойти к рубежу атаки и смело двинулись в контратаку. Контратаку поддержал командир соседнего подразделения лейтенант Рыжов. Белофинны, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

\* \* \*

Геройски действовал в бою ефрейтор Н-ского стрелкового полка Квашин. Под сильным обстрелом он порвал связь противника. При отходе роты из боя метким пулеметным огнем, Квашин сдержал натиск фашистов. Последним оставил место боя, бесстрашный ефрейтор вынес на себе раненого командира роты лейтенанта Авакова.

\* \* \*

Батарея меняла огневую позицию. Младшие сержанты Бреев и Попенко и ефрейторы Терещенко и Качаев снимали телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете 2 фашистских самолета. Бойцы укрылись и открыли из винтовок огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

\* \* \*

Застава лейтенанта Демина успешно отбила вылазку противника. Враг понес большие потери и был отброшен. Стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель донес, что к проволочному забору ползут три неприятельских солдата. Командир приказал подпустить их и быть наготове. Один немецкий солдат, добравшись до забора, нацепил на проволоку листок бумаги и тотчас же пополз обратно. На листке была надпись на немецком языке: «Долой кро-

вавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!».

\* \* \*

С наблюдательного поста Н-ской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верова задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финских солдат Тойво П. сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, 10 пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четырех связанных шлюцколовцев, среди которых один лейтенант и три юнкер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. «У финского народа отбираются последние крохи», — говорит Тойво П., — мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии».

\* \* \*

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносит каждый день отечественной войны. На одном ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха тов. Шахновича получил задание изготовить ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями всех рабочих сложный и срочный заказ был изготовлен за 15 часов. Токарь сталинградского тракторного завода тов. Бородавкин выполняет суточное задание на 500 проц. Сверловщица тарного цеха Гомельского лесокомбината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме 510.

На станции Н. бригадир поваровников тов. Вершилов заметил человека, одетого в полу военную форму. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показались бригадиру подозрительными. Незнакомец был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Среди различных документов у него найдены три советских паспорта. Бдительность советских патриотов помогает разоблачать все уловки коварного врага.

### ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ЛОНДОНЕ

Как передает агентство Рейтер, члены Советской Военной Миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были принятые морским ми-

нистром Александром. Затем Миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Синклером. (ТАСС).

Красной коннице — высококачественный фураж

### ПЕРЕДОВИКИ СЕНОПОСТАВОК

На 12 июля план сенопоставок государству выполнен на 48 проц. Полностью рассчитались с государством по сенопоставкам колхозы:

4. «Новый путь», Пестовского сельсовета.
5. «Стахановец», Букинского сельсовета.
6. «Завет Ильича», Вяловского сельсовета.
7. Имени Литвинова, Букинского сельсовета.

### От Советского Информбюро

#### (Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях, уничтожала войска противника на переправах через реку Западная Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

\* \* \*

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг Н-ского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озабоченный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во время подоспевшие танки и мотопехотные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наша части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загородил узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк. 10 танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокое болото. Использовав замешательство немецких танкистов, Найдин и башенный стрелок Копытко посыпали во врача снаряд за снарядом. Так один

\* \* \*

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат, почевавших в селе мотоциклетной части. Только 12 германских мотоциклистов удалось скрыться. 74 солдата и 2 офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

\* \* \*

9 июля после контратаки наших войск против крупных соединений противника на Н-ском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей.

Окончание сж. на 2 стр.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 июля)

(ОКОНЧАНИЕ)

После того, как солдаты были на кормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вели подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте, — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправляются в десять дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись впрах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным, немецкое командование

сняло все войска с германо-швейцарской границы, заменив их стариками, инвалидами.

\* \* \*

Многомиллионная советская интеллигенция грудью встала на защиту Родины. По инициативе доктора технических наук тов. Филоненко, профессора и преподаватели Ивановского энергоинститута решили в свое канцелярское время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посыпало много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. Вправление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патриотов — ученых профессора Шевандин, Юдин, Марзееев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше тысячи студентов,

также Московской Тимирязевской академии работают в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 тысяч студентов и учащихся средних школ. Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выследили врагов, занимавшихся сигнализацией, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прячущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

### Герой Советского Союза младший лейтенант Харитонов

В первые же часы войны летчик-истребитель младший лейтенант Харитонов был в воздухе. Его маленький легокрылый самолет метеором носился на разных высотах. Летчик вглядывался вперед, отыскивая фашистских разбойников.

Злоба и ненависть переполняли его молодое сердце. Ему хотелось направить свою чудесную машину навстречу врагу, но он должен был охранять важный пункт и поэтому продолжал патрулировать в указанной зоне.

Прошел первый день войны. Фашисты не залетали к пункту Н. Харитонов несколько раз поднимался в воздух, но встретиться с немецкими самолетами ему не пришло.

Летчики Н-ской авиа части продолжали нести воздушную вахту. Ежедневно вылетал для патрулирования и Харитонов. Но каждый раз, когда он садился на поле, летчики, техники, бойцы замечали на его лице тайное разочарование.

— Никого не встретил, — жаловался он.

Спустя несколько дней Харитонов вновь поднялся на вахту.

Стоял прекрасный летний день. Внизу желтели огромные колхозные поля. Узенькими лентами переплетались дороги. Любовно глядел молодой летчик на эту землю.

Но вот долгожданная встреча состоялась. Фашистский самолет пробирался в глубь нашей территории. Когда Харитонов увидел врага, глаза у него загорелись. Мотор угрожающе заревел, истребитель устремился на врага. Это было неожиданно для экипажа немецкого бомбардировщика. Фашисты открыли огонь, но Харитонов ловким маневром уклонился от пули.

— Ну, теперь я вам покажу... — прощептал летчик и пустил первую очередь...

«Юнкерс» колыхнулся. Фашистский пилот, видимо, решил повернуть назад и уйти от советского истребителя. Харитонов, не переставая осыпать врага свинцовыми дождем, кружился вокруг «Юнкерса» и не давал ему ускользнуть. Но как на зло кончились все патроны.

Увидев, что фашистский летчик пытается улизнуть, Хари-

тонов развернулся и бросился вдогонку.

— Не уйдешь фашистская сволочь, — вскричал он.

Решение его было твердым. Все ближе и ближе приближалась истребитель к немецкому бомбардировщику. Вот он уже близко, и Харитонов сбавляет скорость. Теперь истребитель плывет чуть ли не в притирку около врага. Тот открывает огонь.

Харитонов приблизился к хвосту вражеской машины. Какой-нибудь миг, и винт истребителя обрубил бомбардировщику рули глубины.

С «Юнкерса» выпустили еще одну запоздалую пулеметную очередь. Теперь уже это было не страшно.

«Юнкерс» потерял высоту, резко пошел на снижение. Искусно планируя, Харитонов спустился на родной аэродром. Когда товарищам стало известно о результатах поединка, они поздравили комсомольца Харитонова с отличным почином.

«Юнкерс» разбился невдалеке. Б. СТОЛПНЕР, А. КАРДОВ («На страже родины»).

### БОЙЦЫ СТВИЛИ АТАКУ ВРАГА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 8 ИЮЛЯ. (ТАСС). Три вражеские роты окружили высоту Н., имеющую важное значение для боя. Первыми приняли удар красноармейцы Резов, Шумилин и Ольшевский. Они открыли меткий огонь по врагу, но тот не унимался и усиливал давление. Тогда на помощь нашей тройке подоспел с группой бойцов лейтенант Родионов. Быстро оценив обстановку, он умело организовал оборону высоты.

Бойцы отбивались под все усилившимся огнем противника. Неравный поединок длился

несколько часов. Но ответный огонь наших бойцов не ослабевал ни на минуту. Вдруг станковый пулемет замолчал: пулеметчик Ключников получил тяжелое ранение. На помощь товарищу поспешил лейтенант Родионов. Придав к пулемету, он с новой силой стал уничтожать стремительно нападающих вражеских солдат. Дважды раненый командир стойко держался у боевого оружия, отражая упорный нападок неприятеля, который, маскируясь за деревьями и камнями, неудержимо лез на высоту. Третья пуля ранит

лейтенанта Родионова. Неприятельские солдаты и офицеры подползли уже совсем близко, но здоровой рукой красный командир бросает в врагов одну гранату за другой.

На исходе 12-го часа сражения на помощь товарищам

пробился лейтенант Новиков с бойцами. Горстка мужественных советских людей — два небольших отделения — мужественно продолжала отбивать атаку трех вражеских рот.

Благодаря отваге, мужеству и находчивости бойцов враг был отброшен от высоты Н.

Беспощадно разгромим

и уничтожим врага!



(Графика с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).  
Фотохроника ТАСС.

### Самоотверженно трудятся на своем посту

Стрелка показывает 6 часов вечера, но трудовой день на судоверфи не кончился. Сверловщица тов. Белянкина М., перевыполнив дневное задание, продолжала сверлить колонки для поручней на баржу «Сорога» и другие детали. В течение двух часов ни на минуту не останавливалась ее станок. Рядом с ней в этот вечер 9 июля работал сверловщик тов. Уткин. На судоверфи каждый день отечественной войны приносит новые подвиги трудового энтузиазма.

Опытный кадровый рабочий, слесарь тов. Кузнецов М. Н. за непролongительное время на лесозаводе отремонтировал 2 строгальных станка и пилоточный автомат. Сейчас он капитально ремонтирует машину для выкатки леса. Тов. Кузнецов в механическом цехе на разметочную плиту принес подшипник. Разметчик куда-то отлучился, тогда т. Кузнецов сам быстро сделал расщековку и деталь вскоре была на строгальном станке. С 4

июля тов. Кузнецов, не считаясь со временем, работает более 8 часов. Сейчас на верфи многие рабочие и служащие приходят на работу раньше обычного и уходят тогда, когда выполняют задание.

— Мы чувствуем себя как на фронте, — говорит фрезеровщик коммунист тов. Абаймов А. А. И в его умелых руках сложный агрегат послушно обрабатывает деталь за деталью.

На судоверфи ряд рабочих ушли на фронт, но это не влияет на выпуск продукции.

В кузнечном цехе лежит несколько сваленных дымогарных труб. 10 июля им нужно было провести последующую обработку, но они к этому времени были неопробованы. Чтобы обес-

печить работой товарищей котельщик тов. Кузнецов Е. 9

июля ушел домой только тогда, когда полностью опробовал все трубы.

Выполняя ответственный заказ, модельщики тт. Леонтьев А. П., Панков Л. В. и другие, не считаясь со временем, настойчиво выполняют задание.

Чтобы ускорить укладку печей на брандвахтах, работницы тт. Гореловская М. и Лундышева Е. вечером подвозят кирпич и глину, тем самым бесперебойно снабжают материалами пекарников.

Не отстают от взрослых рабочих и ученики школы № 9. Они настойчиво овладевают профессиями котельщика, плотника, слесаря также работают на производстве сверх положенного времени. Многие из них с большой охотой взялись за дело. За первую неделю обучения ряд юношей уже показали себя примерными учениками.

Ученик группы слесарей № 4 Лукьянчев С. Е. отлично освоил рубку зубилом, опиловку, подгонку по линейке и плите стального бруска с шабровкой. Сейчас он изготавливает кронштакуль. Неплохо осваивают слесарное ремесло тт. Павлов П. Н., Охаль Л. А.

В группе плотников, где мастер тов. Курочкин впереди всех идет ученик тов. Тупов В. Вязку замков он сделал на отлично. Сейчас осваивает одну из сложных деталей судостроения — изготовления штевня. Хорошо осваивают плотничное дело тт. Рязанов А. А., Хохлов Е. В. и др. Учащиеся отчетливо осознают, что быстрее овладев квалификацией, они уверенно займут место ушедших на фронт.

А. Ингелов.

# Настойчивым, самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии ускорить победу над врагом

## ВСЕ РАБОТЫ ЗАКОНЧИМ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Колхозники пятой стахановской бригады орденоносного колхоза «Красный маяк» организованно проводят все сельскохозяйственные работы. Призыв вождя товарища Сталина мобилизовал колхозников на новые победы. В результате в бригаде закончена прополка льна на площади 15,5 га, второй раз прополота кормовая свекла и окучен картофель на площади 13 га.

Во время прополки колхозники перевыполнили нормы. 65-летняя старушка Сытина А. М. работала наравне со всеми, не отставала от других.

Женщины у нас заменяют мужчин, ушедших в Красную Армию. Например, звеньевая Яковлева М. сама работает на

лошади окучивает картофель. В бригаде скошен клевер на площади 30 га. Лучшие косцы Сергеевич И. И., Сергеевич И. В. скашивали по 0,60 га. 60-летние Горшков и Давыдов И. А. заменили ушедших на фронт косцов. Бригада в полной готовности выезжает на сенокос в Захаровские луга и закончит здесь сеноуборку раньше установленного срока.

На полях скоро созреет хлеб. Мы богатый урожай соберем в сжатые сроки и без потерь, ибо у нас каждый колхозник знает, что он работает для родины, для победы над врагом.

**А. Кожанов.**

Бригадир пятой бригады орденоносного колхоза «Красный маяк».

## НА СЕНОКОСЕ

Утро. Еще не взошло солнце, а косцы колхоза «Ударник», Коньковского сельсовета, работают, косят траву. Некоторые из них дают по полторы нормы ежедневно. Например, Базин Василий Яковлевич ежедневно выполняет норму на 150 проц., а тов. Конев вместо 0,35 га скашивает по 0,50 га. Образцы работы на косьбе показывают и старики Моньков Иван, Моньков Федор и Конев Тарас.

Косцами у нас работают и колхозницы. Они заменяют ушедших в Красную Армию мужчин.

Сеноуборка в колхозе идет организованно. На 9 июля у нас скошено травы на площади 52 га и из первого укоса сдано 38 цент. сена государству.

Члены нашего колхоза сейчас, в дни отечественной войны, мобилизуют все силы на то, чтобы провести сеноуборку и уборку урожая в максимально сжатые сроки и досрочно рассчитаться по всем видам поставок с государством.

**А. Конев.**

Председатель колхоза «Ударник».

## Косцы перевыполняют нормы

На косьбе травы многие члены колхоза «Новый мир», Я-Чистновского сельсовета, значительно перевыполняют нормы. Так, 65-летний старик Гузовин Ефим Федорович вместо нормы 0,50 га ежедневно скашивает по 0,60 га. По 0,60 га также скашивают травы тт. А. Чурбанов, Н. Богданов, И. Лабутин, И. Сиденин.

Во второй бригаде ряд жен-

щин заменили мужчин, ушедших в Красную Армию и работают косцами. На косьбе травы хорошие показатели в работе имеют женщины Полякова Евгения и Гузовина Ксения.

Трудовой под'ем в колхозе растет с каждым днем. Колхозники в дни отечественной войны работают производительно, стремятся быстрее провести сеноуборку.

**В. Богданова.**

## ВСЕ СИЛЫ—НА РАЗГРОМ ВРАГА

Народы нашей страны по призыву товарища Сталина мобилизуют все силы на разгром врага, вероломно напавшего на нашу родину. Призыв товарища Сталина нашел живейший отклик среди членов колхоза имени Орджоникидзе. Они сейчас производительнее работают на полях и сеноуборке. Ряд колхозниц заменяют ушедших в Красную Армию мужчин, они не плохо работают косцами.

Колхозники первой бригады на сенокосе работают от зари до зари, выполняют нормы на 120 проц. Повысили производительность труда и члены колхоза, работающие в мастерских. Колхозники мобилизуют все силы на то, чтобы помочь Красной Армии разгромить врага.

**В. Степанов.**

Секретарь комсомольской организации промколхоза имени Орджоникидзе.

## ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Трактористы Городецкой машинно-тракторной станции в дни отечественной войны повысили производительность труда. В пятой стахановской бригаде орденоносного колхоза «Красный маяк» работают трактористы Шелехов А., Марков, Здобнов Н., Симагина А., которые выпол-

няют нормы на 200 проц. Тракторист Здобнов Н. за сутки заработал 14 трудодней.

Бригадир пятой бригады тов. Кожанов заявляет, что в этом году МТС работает лучше. Она оказала большую помощь бригаде в проведении сельскохозяйственных работ.

**Т. Лесная.**

**Ударный труд в цехах и в поле—  
Залог победы над фашистами!  
Всю мощь единой нашей воли  
На помощь фронту выставим!**

Группа старых рабочих, проживающих в доме № 14, на 3-й Кожуховской улице (Москва), приступила к изучению стрелкового дела.



Изучают материальную часть оружия. Слева (стоит) — руководитель Н. М. Веденеев.

Фото В. Зунина. Фотохроника ТАСС.

## Готовы взяться за любую работу

В ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, мы, учителя Серковской школы, все свободное время отдадим работе в колхозе.

Сейчас мы ежедневно знакомим колхозников с сообщениями Советского Информационного бюро. Беседы проходят очень оживленно. Колхозники задают много вопросов. Они ненавидят фашистских варваров, посягнувших на нашу любимую родину. Всю работу колхозники перестраивают на военный лад.

Всего проведено нами 11 читок-бесед, на которых присутствовало 109 человек.

Мы готовы взяться за любую работу. 10 июля вместе с колхозниками уехали на сенокос, где также проводим массовую работу и помогаем колхозникам в сеноуборке. В свободное от работы время будем обучать колхозников ПВХО и санитарной обороне.

**К. Комиссарова, З. Комиссарова.**

Учительницы Серковской НСШ.

## ЗА 20 ЦЕНТНЕРОВ ЛЬНОВОЛОКА С ГЕКТАРА

Колхозники моего звена на призыв вождя товарища Сталина, с каждым днем увеличивают производительность труда, ведут не на словах, а на деле борьбу за взятое обязательство, за получение 20 цент. льноволока с гектара.

В моем звене дружно, организованно идет работа. У нас 26 июня закончена прополка льна, а 9 июля мы закончили прополку корнеплодов. На прополке звено выполняло нормы на 160 проц.

10 июля мы всем звеном уехали на сенокос. Колхозницы моего звена изъявили желание быть косцами и с честью выполнят установленные нормы.

**Т. Березина.**

Звеньевая орденоносного колхоза «Красный маяк».

## Всеми силами крепить оборону Родины

Весь многомиллионный народ поднялся в неудержимом гневе разгромить и уничтожить врага. Сейчас наша доблестная Красная Армия героически сражается с огнеленным врагом.

Наша задача, задача всего советского народа еще сильнее крепить оборону, крепить тыл, чтобы с меньшими потерями обеспечить победу нашей Красной Армии над врагом. Сейчас, как никогда, необходимо усилить физкультурно-оборонную работу. Вся молодежь, комсомольцы, учащиеся особенно должны участвовать в оборонных видах спорта, изучать технику штыкового боя, укреплять свое тело, развивать волю к победе.

Для этого в наших условиях надо использовать стадионы, тирсы, шлюпки и т. д.

Однако у отдельных руководителей к физкультуре живучи еще привычки мирного времени. Например, в обществе «Водник» при судоверфи физкультурно-оборонной работе не уделяется должного внимания. Имеющиеся в их ведении 3 шлюпки не отремонтированы.

Все организации должны перестроить свою работу в интересах защиты родины в условиях военного времени.

**А. Камнев.**

Председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта.

## Редколлегия стенной газеты перестраивает работу

Все для фронта, все для разгрома врага! Под этим лозунгом сейчас идет работа на предприятиях, колхозах, артелях и учреждениях нашего района. Самоотверженно борются за быстрейшее выполнение планов коллективы предприятий и артелей.

Коллектив судоверфи самоотверженно трудится на своих постах. Здесь котельщик тов. Мосин Г. видя, что из-за недостаточности отверстия для лобовых связей в паровом кotle парохода «Приверх» задерживается работа, 9 июля вышел раньше положенного времени на 3 час. 30 минут, тем самым дал возможность товарищам приступить к работе во время и без простоя. Таких примеров на судоверфи много.

Трудовой под'ем коллектива судоверфи показывает на своих страницах общезатонская стенная газета «Соревнование». Редколлегия перестраивает работу. Она организовала выступления стахановцев, которые в своих письмах, помещенных в

стенной газете, призывают рабочих, инженерно-технических работников и служащих еще самоотверженнее трудиться на своих постах.

Мастер электросварочных работ т. Каширин И. Ф. в помещенной статье в стенной газете пишет, что он берет обязательство работать за ушедшего на фронт электросварщика тов. Тарасова. И он ряд работ по электросварке уже выполнил.

На судоверфи более 60 инженерно-технических работников и служащих каждый день после окончания рабочего дня по 2 часа работают у станков и верстаков, осваивая сложные процессы труда. Стенгазета подхватила этот прекрасный почин.

В стенной газете организован отдел, в котором рабочие, ушедшие на фронт и добровольцы тт. Харламов М., Косарев М., Красильников Ф. поместили патриотические письма. Они обещают служить честно, защищать родину, не жалея своей жизни.

**А. Городецкий.**

## Хорошо живем в колхозе

С каждым годом колхоз имени М. Горького, Букинского сельсовета растет и крепнет. Сейчас в нем более 150 хозяйств. Выстроено много общественных построек: животноводческие фермы, склады и хранилища. Жизнь колхозников с каждым годом становится культурнее и зажиточнее, полноценнее становится и трудодень.

Сейчас в колхозе мы живем обеспеченно.

**П. Ражев.**

Член колхоза имени М. Горького.

Коллектив «Заготовы сырье» в социалистическом соревновании за досрочное выполнение полуторового плана добился больших успехов. По заготовке крупного кожсыря план второго квартала выполнен на 118 проц., мелкого на 148 проц., госпоставки шерсти на 137

Многие колхозники с горечью вспоминают прежние времена. Жили они до 1917 года плохо. Каждый крестьянин засевал свою узкую полоску земли, урожай был скучный. Землю обрабатывали плохо, удобрений не хватало.

Сейчас в колхозе мы живем обеспеченно.

**П. Ражев.**

Член колхоза имени М. Горького.

## ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

Коллектив «Заготовы сырье» в социалистическом соревновании за досрочное выполнение полуторового плана добился больших успехов. По заготовке крупного кожсыря план второго квартала выполнен на 118 проц., мелкого на 148 проц., госпоставки шерсти на 137

шерсти на 245 проц., шерсти линки на 114 проц., пушно-мяхового сырья на 129 проц.

Мы берем обязательство досрочно выполнить план второго полугодия.

**С. Юрьев, Е. Белов,**

**М. Тюрин.**

**На фронт провожая мужа и сына,  
В полях и в цеху его замени  
Встань у станка, за рулем, у машины  
Будь воином в эти военные дни!**

## ЗА РУБЕЖОМ

## Вынужденные признания германской газеты

Провал расчетов Гитлера на «молниеносный удар» на востоке вынуждает даже некоторые германские газеты изменить тон в освещении хода военных действий с целью подготовить народ к возможным «неожиданностям». Так, германская газета «Франкфуртер цайтунг» поместила передовую статью, в которой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. Газета указывает, что противник реагирует на продвижение ударных немецких частей совсем иначе, чем французы. Мы знаем из сообщений с фронта, продолжает газета, что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика, как никогда.

Часто передовые германские мотоциклы оказывались отрезанными от следовавшей за ними пехоты. Сопротивление советских войск сильно отличается от сопротивления французов. Последние, боясь кровавых потерь, придерживались только оборонительной тактики. Советское руководство создало сильнейшую механизированную армию мира. На востоке германская армия встретилась с более современной армией, чем на западе. Этим объясняется и колоссальный масштаб боев, невиданных ранее. Собственно говоря, германский солдат впервые столкнулся здесь с противником, который встретил его теми же техническими средствами, которыми располагает он сам.

(ТАСС).

## Условия перемирия, предложенные Англией Денцу

Как уже сообщалось, Верховный Комиссар Сирии генерал Денц дал согласие обсуждать условия перемирия с англичанами. По данным агентства Рейтер, Англия предложила Денцу, в частности, следующие условия перемирия:

Англия не имеет территориальных притязаний на Сирию или Ливан, но желает обеспечить такое положение, при котором они не смогут быть использованными врагом как наземные или морские базы. Интересы Франции будут обеспечены в рамках независимости, гаранти-

рованной Сирии Англией. Вооруженные силы правительства Виши должны передать союзникам в целости все военное снаряжение, все пушки, самолеты, оборудование и военные корабли, а также дать гарантию, что английские коммуникации и транспорт не будут больше нарушаться. Всем войскам Виши будет разрешено или перейти к де-Голлю или выехать во Францию. Германские и итальянские представители должны быть переданы в английские руки.

(ТАСС).

## Английская авиация бомбардирует промышленные и железнодорожные центры Германии

Агентство Рейтер передает, что крупные силы английских бомбардировщиков предприняли днем 9 июля новые налеты на промышленные объекты в Центральной Германии. Английские самолеты бомбардировали, в частности, одно из основных германских предприятий по производству синтетической нефти. Во многих частях предприятия произошли взрывы. Весьма ожесточенной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Гамм. Отмечено много сильных взрывов.

В ночь на 10 июля английские бомбардировщики произвели налет на германский пог-

ранический город Аахен, расположенный в промышленном районе, богатом углем и рудами. Ясная погода дала возможность летчикам увидеть большие повреждения, причиненные бомбардировкой промышленным зданиям. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на об'екты в городах Оsnабрюке, Билефельде и Мюнстере.

Деятельность германской авиации в ночь на 10 июля почти полностью ограничилась прибрежными районами Англии. Бомбардировкой нанесен весьма незначительный ущерб. Жертв не имеется.

(ТАСС).

## Ультиматум генерала Вильсона французскому командованию в Сирии

Как передает агентство Юнайтед Пресс, командующий английскими войсками в Сирии генерал Вильсон предъявил Денцу ультиматум: английские войска начнут штурм Бейрута, если город не капитулирует.

Срок ультиматума истекал 10 июля.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, срок английского ультиматума истек, и английские силы начали наступление на Бейрут.

(ТАСС).

## Антигерманская демонстрация в городе Ренн

По сообщению лондонского радио, недавно в городе Ренн (Франция) состоялись крупные антигерманские демонстрации. Немцы пытались рассеять де-

монстрантов, которые ходили по городу с лозунгом «Смерть Риперу». Рипер—это префект департамента Иль и Вилен, ставленник Петэна.

(ТАСС).

## Изменения в германском, румынском и финском командованиях

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает об изменениях, произведенных в составе германского, финляндского и румынского командования на различных фронтах. Глава румынского правительства генерал Антонеску освобожден от командования германо-румынскими войсками, на его место назначен германский генерал Лист. Командование германскими войсками, оперирующими на украинском секторе фронта, также сменено. Точно также отстранен один финляндский генерал.

(ТАСС).

## НАСТРОЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

Английская газета «Таймс» отмечает тяжелые потери германской армии на восточном фронте. Германское население подавлено особенно в результате того, что в Германию беспрерывно прибывают поезда с ранеными. Все госпитали в Польше и в примыкающих к Германии районах уже переполнены ранеными.

(ТАСС).

Румынские бояре довели румынский народ до полной нищеты и разорения. Население терпит голод, сюне имеет средств, чтобы купить одежду и обувь.



Доведенная до крайней нищеты румынская семья.

## Американская печать о занятии Соединенными Штатами Исландии

Обозреватель американской газеты «Сэн» Лоуренс заявляет, что американские военные корабли и самолеты, очевидно, будут открывать стрельбу по германским подводным лодкам и самолетам около Исландии, если эти подводные лодки и самолеты немедленно не уйдут оттуда. Президент, продолжает Лоуренс, не колеблясь, потребует, чтобы Конгресс об'явил войну, если немцы нападут на американские силы в Исландии или в других местах Атлантики.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, оккупация Исландии американскими войсками освободит 80 тысяч английских и канадских солдат.

(ТАСС).



**УВЕЛИЧИВАЯ И КАЧЕСТВЕННО УЛУЧШАЯ ПОГОЛОВЬЕ ОВЦЕВОДЧЕСКИХ ФЕРМ, МЫ БЫСТРО НАВОДИМ НАШУ СТРАНУ ПРОДУКТАМИ ПИТАНИЯ И ПРЕДМЕТАМИ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.**

## ПОВЫШАЕТСЯ УДОЙНОСТЬ У КОРОВ

Среди работников животноводства в колхозе имени М. Горького, Букинского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование за рост общественного животноводства и повышения его продуктивности. Взятые обязательства в соревновании я выполняю неплохо. План по надою молока от группы коров, за которыми ухаживаю ежемесячно выполняю. За пять с половиной месяцев от каждой фуражной коровы надоила по 1032 литра молока—это гораздо больше, чем за этот период прошлого года.

Повышение продуктивности—результат того, что в стойловый период мы применяли трех и четырехкратное кормление и дойку коров. Кроме того, я

## За 20 поросят от каждой свиноматки

Четырнадцати лет я стала работать в колхозе имени Кирова, Букинского сельсовета. Третий год работаю на свиноводческой ферме. За хорошие показатели в работе я удостоилась большой чести, была в этом году в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, где многому научилась.

В прошлом году от каждой свиноматки, за которыми я ухаживаю было получено 18 поросят. Нынче я взяла обязательство получить по 20 поросят вместо 12 по плану. Взятое обязательство выполняю неплохо.

Сейчас в дни отечественной войны я все свои силы и энергию отдаю на то, чтобы повысить еще больше продуктивность скота, дать больше мяса нашей доблестной Красной Армии.

У. Шубина.

Свинярка колхоза имени Кирова.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА  
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

## КИНО-ТЕАТР

12 и 13 июля  
новый звуковой  
приключенческий фильм  
в 10 частях

## Таинственный остров

по роману

Жюль Верна

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Городецкому хлебо-булочному комбинату

ТРЕБУЕТСЯ рабочая сила мужчины и женщины.

ДИРЕКЦИЯ.

1-2  
Н. Балакин.